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 )الفروض( الاختبار أنواع

 One Sample Test  لعٌنة واحدة الإحصائٌةالاختبارات 

 :  test-Zاختبار 

(  n < 03الذي سحبت منه العٌنة ، إلا أنه إذا كان حجم العٌنة كبٌرا ) لا ٌمكن معرفة تباٌن المجتمعفً كثٌر من الأحٌان 

 ل ( مقدر جٌدS2، وذلك لأن )"( الغٌر معلومσ2عن تباٌن المجتمع )( عوضاً S2ٌمكن استخدام تباٌن العٌنة الكبٌرة )"فإنه 

(σ2 )اربذه الحالة ٌمكننا استخدام اخت، ففً هولأنه لا ٌتغٌر كثٌراً من عٌنة لأخرى ما دام حجم العٌنة كبٌر (Z)  لاختبار

 الفرضٌات الصفرٌة موضع الدراسة وذلك من خلال المختبر الإحصائً التالً:

  
    
 

√ ⁄
 

 . t-testوٌعتبر ذلك مدخل ضروري لفهم اختبار 

 ) سؤال اختبار في السميستر الماضي( )هام( :  Zمثال على اختبار 

( 6( كٌلوجرام بانحراف معٌاري )21إذا كان متوسط استهلاك الفرد السعودي من الدجاج حسب تقارٌر وزارة الصحة هو )

( فرداً ووجد أن 92م  من عٌنة قوامها )1330دٌة. أجرى أحد الباحثٌن دراسة فً عام كٌلوجرامات لفترة السبعٌنات المٌلا

عما علٌه فً أرتفع ( كٌلوجرام. هل تشٌر الدراسة الحالٌة أن متوسط الاستهلاك 29متوسط الاستهلاك للفرد هو )

 .السبعٌنات

 الحل:

 

 

 ( فرض العدم والفرض البدٌل.2

 Ho: μ=12فرض العدم:  

 H1: μ>12بدٌل: الفرض ال

 %5وٌساوي   هو نفسه مستوى المعنوٌة (:0.05) =( مستوى الدلالة1

  :(Z)( إحصائٌة الاختبار 0

 

  
    
 

√ ⁄
 

     

 
√  

⁄
      

 

 

 

 

المختبر الإحصائً هو نفسه إحصاائً الاختباار ) 

 إحصااائً الاختبااار( ٌطلاابالاختبااار  السااإال فااً 

 Zاللً هو 

إذا فً الاختبار  لو لم ٌحدد مستوى المعنوٌة
 %5 ٌساوي

 إذا ٌساويلو لم ٌحدد مستوى الثقة فً الاختبار 
25% 

 

µ=12     σ=6     n=49       𝑿=14 

 ذكر بالسإال أن متوسط الاستهلاك ارتفع إذا اختبار من طرف واحد

فً حال ذكر بالسإال التباٌن نؤخذ جذره لان 

 .الانحراف المعٌاري جذر التباٌن

إذا الانحراف المعٌاري =  06مثال التباٌن  

  √𝟑𝟔  𝟔 
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علً الٌمٌن وتساوي التً تقع  Zα(، نحتاج لتحدٌد قٌمة 3.35المعٌارٌة من الجدول عند مستوى دلالة ) Z( تحدٌد قٌمة 9

 )أنظر الشكل التالً(:       2.695

 

 

 

 

 

فإنها تقع فً كما ٌبٌن الشكل،  (2.65)أكبر من القٌمة النظرٌة المستخرجة من الجدول (1.00)بما أن القٌمة المحسوبة( 5

ط استهلاك الفرد من حٌث أن البٌانات المتوفرة تقدم دلٌلاً كافٌاً على أن متوس نرفض فرض العدم. وبذلك منطقة الرفض

 لحوم الدواجن فً الوقت الحالً قد اختلف بمستوى معنوي أو ذو دلالة عما علٌة فً سبعٌنات القرن الماضً.

 :  test-tاختبار 

( تتغٌر كثٌراً من عٌنة إلى أخرى وبالتالً لا ٌمكننا هنا أن S2( فإن قٌـمة )n ˃ 03ولكن إذا كان حجم العٌنة صغٌراً ) "

 . "(، مما دفع كثٌراً من الإحصائٌٌن للبحث عن البدٌل المناسبZبـار )نستخدم اخت

 )هام( : tمثال على اختبار 

  
    

 
√ 

⁄
 

سم، والانحراف 255.25طالب وجد أن الوسط الحسابً لأطوال طلاب العٌنة  153عشوائٌة تتكون من  عٌنةلو كانت لدٌنا 

سم، اختبر أهمٌة الفرق المعنوي بٌن  251ط الحسابً لأطوال طلاب الجامعة ٌبلغ سم، علما بؤن الوس 1.29المعٌاري = 

 الوسط الحسابً لأطوال طلاب العٌنة والوسط الحسابً لأطـوال طلاب الجامعة .

 الحل :

 

 سٌتم اختبار الفرضٌات التالٌة :

 

فً العٌنة ومتوسط أطوال الطلاب فً  لا توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط أطوال الطلاب الفرضٌة الصفرٌة :

 (μ = μ0الجامعة )

توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط أطوال الطلاب فً العٌنة ومتوسط أطوال الطلاب فً الجامعة  الفرضٌة البدٌلة :

(μ  ≠ μ0) 

 

 α  =3.35  مستوى الدلالة :

0.05 

0Hقبول رفض

0H

%95

1.645

 إذا تقع فً منطقة الرفض  2.65اكبر من  1.00

n= 250       𝑋  155 96      S=2.94      µ=158 

 tتم استخدام اختبار  03اكبر من  nرغم أن العدد 

بسبب أن الانحراف المعٌاري بالسإال للعٌنة ولٌس 

 للمجتمع .

الفرق المعنوي بٌن الوسط الحسابً لأطوال من السؤال 

 طـوال طلاب الجامعةطلاب العٌنة والوسط الحسابً لأ

هل يوجد فرق أو لا يوجد فرق يعني هل هم متساويين أم غير 

  اختبار ذو طرفٌنمتساويين إذا 

لم ٌتم ذكر مستوى المعنوٌة 

 %5بالسإال إذا = 
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 n) 192-(1 ودرجات حرٌة  α  3.35عند مستوى دلالة  إال(تعطى بالسفً الاختبار ) ألجدولٌه( tقٌمة ) منطقة الرفض :

 =2.263 

  )أخصائً الاختبار (المختبر الإحصائً :

 

  

  
    
 

√ 
⁄

 
          
    

√   
⁄

  11   6 

 

 

 القرار :

 . α  =3.35( عند مستوى دلالة -2.26المجدولــة )( t)( أكبر من قٌمة 22.336 -المحسوبة )( t)قٌمة 

  ل البدٌلة .بونق الصفرٌة نرفض الفرضٌة 

 . "أي أنه توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن الوسط الحسابً للعٌنة والوسط الحسابً لمجتمـع البحث"

 

 اتبع الخطوات التالٌة : SPSSلنفس المثال السابق من خلال استخدام برنامج الـ ( t)لغرض حساب قٌمة 

 تحرٌر البٌاناتالمراد تحلٌلها من خلال شاشة  قم بإدخال البٌانات Data Editor ًبالطرٌقة المناسبة كالتال :

 

n= 250       𝑋  155 96      S=2.94      µ=158 

تقع بمنطقة الرفض هنا لأنها اكبر  22.336-

  2.65-من 

ندخل أطوال الطلاب والبالغ 

انة الطول كل فً خ 153عددهم 

 خانه طول  طالب واحد
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  تحلٌل" من القائمة"Analyze  مقارنة المتوسطات" اختر الأمر"Compare Means  فتظهر قائمة أوامر فرعٌة

 كالتالً: tSample T Tes-One( لعٌنة واحدة" t"اختبار )اختر منها 

 

  بعد اختٌار( الأمر "اختبارt "لعٌنة واحدة )One-Sample T Test : ًسوف ٌظهر صندوق الحوار التال 

 

  من صندوق الحوار انقر نقرا مزدوجا على المتغٌر "الطول" )أو أنقر على  الٌسرىمن قائمة المتغٌرات فً الجهة

الجهة الأخرى( ستلاحظ انتقاله السهم الذي ٌظهر فً صندوق الحوار بعد التظلٌل على المتغٌر المرغوب نقله إلى 

 .Test Variable(s)مباشرة فً المستطٌل "متغٌرات الاختبار" 

  "فً الحقل الخاص بـ "القٌمة المختبرةTest Value  أكتب القٌمة التً ترٌد أن تقارن بها متوسط العٌنة موضع

 ب فً الجامعة( .والذي ٌمثل متوسط أطوال الطلا 251الدراسة )فً هذا المثال ٌتم كتابة الرقم 

  "قم بالنقر على زر "خٌاراتOptions  ًفً الجهة السفلٌة الٌمنى من صندوق الحوار السابق وذلك عند الرغبة ف

حٌث ٌظهر لك صندوق الحوار التالً والذي ٌتٌح إمكانٌة تغٌٌر  Confidence Intervalتغٌٌر قٌمة "فترة الثقة" 

% ( ، وبعد الانتهاء من التعدٌل على هذا الصندوق 25هر القٌمة فترة الثقة المختبرة )بشكل تلقائً سوف تظ

 . Continueالحواري أنقر على زر "استمرار" 
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  "أنقر بعد ذلك على زر "موافقOK  سٌإدي ذلك إلى تنفٌذ الاختبار، وستلاحظ ظهور النتائج فً شاشة المخرجات

 كالتالً :

 

 

-Sig. (2    ، وقٌمة df  =192، ودرجات الحرٌة  t-test  =-22.336ة ( المحسوبtٌتضح من النتائج أن قٌمة )

tailed) =3.333  وبما أن قٌمة ،Sig. (2-tailed) ( أصغر من قٌمة3.333فً الجدول )         α  =3.35  فإننا

ط أطوال طلاب بالتالً نرفض الفرضٌة الصفرٌة، أي أنه توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط أطوال العٌنة ومتوس

 . الجامعة

 

 لعٌنتٌن مستقلتٌن الإحصائٌةالاختبارات 

  Independent Samples t-test 

  -مثال :

أراد باحث أن ٌعرف أثر استخدام نظم مساندة القرارات على كفاءة القرارات التً تتخذها الإدارة بمساعدة تلك النظم، فوزع 

والأخرى  تجرٌبٌة، ثم عٌن أحدهما بطرٌقة عشوائٌة لتكون مجموعة مدٌرا لمنشآت صناعٌة عشوائٌا فً مجموعتٌن 53

، وفً نهاٌة التجربة وزع على المجموعتان استقصاء ٌقٌس درجة فاعلٌة القرار وكفاءته عندما ٌتم اتخاذه ضابطة

 باستخدام نظم مساندة القرارات بدلا من الطرٌقة التقلٌدٌة فكانت النتائج كما ٌلً:

 

 

 

إذا  ضً السإال كان :هام سإال فً اختبار السٌمستر الما

قدمج إليك النتائج التاليت كمخرجاث للبرنامج الإحصائي 

SPSS  . الجدول السابق يمكن : خلالمن- 

 قبول الفرض العدمي )أ(

 البديلقبول الفرض  )ب(

  عدم قبول أي من الفرضين  )ج(

( t)قيمة مما سبق شيءلا  )د(

إحصائي 

 الاختبار 

درجة 

 الحرية

Sig  إذا كانت اقل من المعنوية إذا اقبل البديل وارفض العدمي وبالمثال

 إذا اقبل البديل وارفض العدمي )الصفري(  0.05 ˃ 0.000هنا 

 بالاختبار: طرٌقة السإال

  t-test ماهو نوع الاختبار المستخدم؟-2

 11.006- قٌمة أخصائً الاختبار تساوي؟-1

 249 ؟درجات الحرٌة تساوي-0

 3.35اقل من   sigالبدٌل لان    أٌهما ستقبل الفرض ألعدمً أم البدٌل ؟-9

تجرٌبٌة : هً إلً سوف ٌتم الاختبار علٌها و نقٌس هل مستواها زاد 

 أم لا.

 ضابطه : لم ٌتم عمل اختبار على ألمجموعه وإنما استمرت كما هً.  
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 المجموعة الضابطة ٌبٌة المجموعة التجر

 ₂n =15 عدد المجموعة n₁ =15  عدد المجموعة

 6.3=    متوسط الأداء    0.63=    متوسط الأداء  

 2.01=    التباٌن     1.10=    التباٌن

 

  α   معنوٌة الضابطة عند مستوىمن أداء المجموعة  أفضلفهل تدل هذه البٌانات على أن أداء المجموعة التجرٌبٌة كان 

  ؟ 3.35=  

 -الحل :

 سٌتم اختبار الفرضٌات التالٌة :

لا توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط المجموعة التجرٌبٌة ومتوسط المجموعة الضابطة )  الفرضٌة الصفرٌة :

μ1=μ2 :  Ho.) 

 

 

المجموعة التجرٌبٌة ومتوسط المجموعة الضابطة لصالح  توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط الفرضٌة البدٌلة :

  .(H1:  μ1>μ2المجموعة التجرٌبٌة )

 α  =3.35  مستوى الدلالة :

=  1 - 15+  15=  درجات الحرٌة والاختبار بذٌل واحد ، و  α    =3.35قٌمة مستوى الدلالة   333  منطقة الرفض :

 2.61( الجدولٌة =  t، بذلك تكون قٌمة ) 91

 المختبر الإحصائً :

  
     

 √
 

  
 

 

  

 

 ( من خلال العلاقة التالٌة: S)  الانحراف المعٌاريولتطبٌق هذه العلاقة ٌلزمنا حساب قٌمة 

   
[(    )(  

 )]  [(    )(  
 )]

(     )   
 

 ن ٌساوي:إذا التباٌ

   
[(    )(    ) ]  [(    )(     )]

(     )   
      

 المعٌاري ٌساوي : الانحرافإذن 

  √   √          

 ( من خلال تطبٌق العلاقة التالٌة :tثم نحسب قٌمة )

 رف واحد ذكر بالسإال كلمة أفضل إذا اختبار من ط

μ1        التجرٌبٌة =μ2  الضابطة = 

بدلا عن واحد لاستخراج  1لأنها عٌنتٌن تم طرح 

 درجات الحرٌة.

راح ٌذكره الدكتور فً سإال   tأي اختبار 

 الاختبار. )حدود منطقة الرفض والقبول(
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 √
 

  
 

 

  

 
        

    √
 

  
 

 

  

      

 القرار :

 . α  =3.35( عند مستوى دلالة 2.61( المجدولة )t( أكبر من قٌمـــة )1.00( المحسوبة ) t قٌمة )

 نرفض الفرضٌة الصفرٌة ونقبل البدٌلة 

تخاذ القرار من الذٌن لم ٌخضعون للتجربة وذلك أي أن المجموعة التً خضعت للتجربة ٌصبح أداإهم أفضل فً عملٌة ا

 . α  3.35 = عند مستوى دلالة  

 لعٌنتٌن غٌر مستقلتٌن )العٌنات المرتبطة( الإحصائٌةالاختبارات 

Paired Samples t-test 

 ) سؤال اختبار في السميستر الماضي( )هام( -مثال :

دان على أداء الطلاب وتحصٌلهم فً كلٌة العلوم الإدارٌة، ولغرض أراد باحث أن ٌعرف أثر برنامج التدرٌب الصٌفً فً المٌ

تحقٌق ذلك قام الباحث باختبار الطلاب قبل وبعد البرنامج التدرٌبً، ولكون نفس الطلاب أخذوا الاختبارٌن، فإن الباحث 

وق بٌن الاختبار القبلً ٌتوقع معامل ارتباط موجب بٌن تحصٌل الطلبة فً كلا القٌاسٌن.  ولغرض اختبار مدى دلالة الفر

، وقد كانت النتائج  r = 0.46والاختبار البعدي، لابد على الباحث أن ٌتؤكد من قٌمة الارتباط بٌن الاختبارٌن والتً كانت 

 التً تم التوصل إلٌها كما ٌلً :

 الاختبار البعدي الاختبار القبلً  

 ₂n =233 عدد المجموعة n₁ =233  عدد المجموعة

 51.66=    متوسط الأداء    59.11=    متوسط الأداء  

    التباٌن
    التباٌن     92= 

 =69 

 

من أدائهم قبل أخذ  أفضلفهل تدل هذه البٌانات على أن أداء الطلاب التحصٌلً فً الكلٌة بعد أخذ البرنامج التدرٌبً كان 

  ؟ α  =3.35 البرنامج التدرٌبً عند مستوى

 الحل :

 سٌتم اختبار الفرضٌات التالٌة :

  : μ1=μ2لا توجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط تحصٌل الطلاب قبل وبعد البرنامج التدرٌبً )  الفرضٌة الصفرٌة :

Ho.) 

  :H1)    درٌبًتوجد فروق ذات دلالة إحصائٌة بٌن متوسط تحصٌل الطلاب قبل وبعد البرنامج الت الفرضٌة البدٌلة :

μ1≠μ2). 

 α  =3.35  مستوى الدلالة :

 

  ولكن فقط فً هذا المثالذكر بالسإال كلمة أفضل المفروض اختبار من طرف واحد. 

ٌإثر بالمجموعة قبل البرنامج  لأنها عٌنه وحده فطبٌعً أن البرنامج التجرٌبً راح 

  μ1≠μ2وبعده إذا 

ون هنا غٌر رأٌه الدكتور وٌقول من طرفٌن فقط بالسإال هذا لأنهم أكٌد بعد البرنامج التدرٌبً بٌك

نقطه ٌجب مناقشتها وسٌتم إرسال رسالة استفسار للتؤكد من الجواب والعودة لتعدٌل  ،تحصٌلهم أفضل

 الملخص) أتوقع لأنها عٌنه وحده قبل وبعد(
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، بذلك تكون  22= 2-233، ودرجات الحرٌة  من طرفٌنوالاختبار   α   =3.35قٌمة مستوى الدلالة   منطقة الرفض :

  2.213الجدولٌة =     (tقٌمة )

    المختبر الإحصائً :

                 
     

√
  
 

  
 

  
 

  
   (

  

√  
)(

  

√  
)

 

 

  ( تساوي :tإذا قٌمة )

  
           

√
  

   
 

  

   
  (    ) (

 

√   
) (

 

√   
)

      

 

 

فً الترتٌب ، لأن الإشارة لٌس لها أي تؤثٌر على النتٌجة  2Xأو  1Xتداء بـ فً هذه المعادلة لٌس هناك مانع من الاب

 المتحصلة

 : القرار

 . α  =3.35( .عند مستوى دلالة 2.213( المجدولة ) t( أكبر من قٌمـــة )5.50( المحسوبة )tقٌمة )

 لى تحصٌل الطلاب وأدائهم فً الكلٌة نرفض الفرضٌة الصفرٌة ونقبل البدٌلة، أي أن للبرنامج التدرٌبً تؤثٌر إٌجابً ع

 α   =3.35وذلك عند مستوى دلالة

 SPSSمن خلال الـ   Paired Samples T-Test( لعٌنتٌن غٌر مستقلتٌن )العٌنات المرتبطة(tحساب اختبار )
 نتبع الخطوات التالٌة : SPSS( لنفس المثال السابق من خلال استخدام برنامج الـ tلغرض حساب قٌمة )

 تحرٌر البٌانات إدخال البٌانات المراد تحلٌلها من خلال شاشة قم بData Editor : ًبالطرٌقة المناسبة كالتال  
 

 

فً حالة العٌنتٌن المستقلتٌن، هنا لابد من إدخال بٌانات كل  إتباعهلاحظ أنه تم إدخال البٌانات بطرٌقة مختلفة عن ما تم 

الاختبار  و posttest  الاختبار البعدي  اء كل متغٌر اسم مختلف عن الآخر، وقد تم إعطعمود منفصل عن الآخرمتغٌر فً 

 . pretest  القبلً

 كالعادة تؤتً مع سإال الاختبار  t لأنها عٌنه وحده نطرح واحد  وقٌمة 

 قانون حفظ

r =  أحفظوها كذا معامل ارتباط متوسط      3.5فً حال لم تذكر بالاختبار ٌجب اختٌار  3.96معامل الارتباط 
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  تحلٌل" من القائمة"Analyze  مقارنة المتوسطات" اختر الأمر"Compare Means  فتظهر قائمة أوامر فرعٌة

 كالتالً : Test -Samples T-Pairedللعٌنات المرتبطة" ( tاختر منها "اختبار )

 

 ( بعد اختٌار الأمر "اختبارt ) "للعٌنات المرتبطة Test-Samples T-Paired  سوف ٌظهر لك صندوق الحوار

 التالً :

 

 

  ،من قائمة المتغٌرات فً الجهة الٌسرى من صندوق الحوار حدد المتغٌرٌن المرتبطٌن مع بعضها لتحلٌلها كؤزواج

)سوف تلاحظ أثناء التحدٌد ظهور اسم  Paired Variables" "المتغٌرات الزوجٌةونقلها إلى المستطٌل الخاص بـ 

قائمة المتغٌرات(، ثم بعد ذلك أنقر على  أسفلالمتغٌر الأول واسم المتغٌر الثانً بعد كل عملٌة تحدٌد فً المربع 

تطٌل ، ستلاحظ انتقال المتغٌر مباشرة فً المس "متغٌرات الاختبار"السهم الذي ٌظهر مقابل المستطٌل الخاص بـ 

 ، كرر نفس الإجراء مع المتغٌرات الزوجٌة الأخرى والمراد تحلٌلها Paired Variable(s)"المتغٌرات الزوجٌة" 

 

  خٌارات" أنقر على زر"Options  ًفً الجهة السفلٌة الٌمنى من صندوق الحوار السابق وذلك عند الرغبة ف

لك صندوق الحوار التالً والذي ٌتٌح إمكانٌة تغٌٌر حٌث ٌظهر  Confidence Interval"فترة الثقة" تغٌٌر قٌمة 



 

 

 ددد

 الثامنتالمحاضرة  اختبار الفروض الإحصائيت المعلميت  

 

10 

 
 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                        فرحان        أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د

 

، وبعد الانتهاء من التعدٌل على هذا الصندوق  % (25)بشكل تلقائً سوف تظهر القٌمة فترة الثقة المختبرة 

 . Continue"استمرار" الحواري أنقر على زر 

 

  موافق" أنقر بعد ذلك على زر"OK ظ ظهور النتائج فً شاشة المخرجات سٌإدي ذلك إلى تنفٌذ الاختبار، وستلاح

 : كالتالً

 

 

 

 Posttestقام مباشرة بحساب الإحصاءات الأساسٌة للبٌانات مثل المتوسط الحسابً للمتغٌر  SPSSنلاحظ أن برنامج الـ 

( 59.113فقد كان المتوسط الحسابً ) Pretest( ، أما المتغٌر 1.33( والانحراف المعٌاري لنفس المتغٌر )51.663)

 Paired( .  بالإضافة إلى ذلك تم حساب معامل ارتباط بٌرسون للمتغٌرات موضع الدراسة 0.33والانحراف المعٌاري )

Sample Correlation ( 3.951وقد كانت قٌمته). 

مرتبطة" ( للمتغٌرات موضع الدراسة فً الجدول المعنون بـ "اختبار العٌنات الtثم بعد ذلك قام البرنامج بحساب قٌمة )

Paired Sample Test  ومن هذه النتائج نلاحظ أن ،( قٌمةt المحسوبة )test-t  =5.505  ، ودرجات الحرٌةdf  =

 عدد العٌنة

 الارتباط

إحصائً 

 (t) الاختبار

درجات 

 الحرٌة

Sig  

Sig إذا كانت اقل من المعنوٌة إذا اقبل البدٌل H1 ًوارفض العدم Ho  إذا  3.35 ˃ 3.333وبالمثال هنا

 اقبل البدٌل وارفض العدمً )الصفري( 

الجدول الثالث هو 

 المهم بالاختبار



 

 

 ددد

 الثامنتالمحاضرة  اختبار الفروض الإحصائيت المعلميت  

 

11 

 
 م2015   1435/1436الدفعة الماسية الفصل الثاني                        فرحان        أحمد .ورشة  التحليل الإحصائي د

 

=  α( أصغر من قٌمة 3.333فً الجدول ) Sig. (2-(tailedقٌمة ، وبما أن  2 =3.333) .tailed)-Sigوقٌمة ،  22

أداء الطلاب فً الكلٌة بعد أخذ البرنامج التدرٌبً كان أفضل من ، أي أن  نرفض الفرضٌة الصفرٌةفإننا بالتالً  3.35

 . α    =3.35            أدائهم قبل أخذ البرنامج التدرٌبً عند مستوى 

 

  tad400تم بحمد الله 

 بالتوفٌق للكل إن شاء الله 

 
 

 


